
Referat bestyrelsesmøde 23. nov. 2003  
Referat af bestyrelsesmøde i OCD søndag den 23.11.2003 i Juelsminde 
 
Deltagere: 
 
Pernille Olsson 
Jørn Nissen 
Søren Laugesen 
Jens Juhl 
Søren Laugesen 
Henrik Linde og 
Hans Kurt Gade(Referent)  
 
1)Hængepartier fra sidste referat, alle  
Hædersgaver til æresmedlemmer er på plads. 
 
2)Måling, Jens Juhl  
Jens Juhl har skrevet et oplæg som blev drøftet. Jens har foreslået kontrol på vandet 
og en efterfølgende grundigere stikprøvekontrol på land. Ved tilmeldingen (der er 
mulighed for ændring i forbindelse med registreringen i bureauet) tilmelder man sig 
under et bestemt nr. for ror, mast, 
båd, sværd etc. Der må ikke skiftes under det enkelte stævne, men gerne mellem 
stævnerne. Listen skal være tilgængelig for OCDs måler.Kontrollen kan omfatte sejl 
nr., mastesikring, i det hele taget, at der sejlesMed de rigtige nr. etc. På land måles 
eksempelvis sejlets tværmål og de mere 
komplicerede ting, herunder øverste sejlpind. Det bør være 4 joller der kontrolleres. 
Arrangørerne skal stille med en måler. Den enkelte sejler skal stadigvæk have 
mulighed for at konsultere kredsmåleren for påsætning af labels. Jens tager initiativ til 
at vi får købt en plastfolie skabelon med 
alle mål på sejlet. OCD afholder udgifterne til målerseminar og finansieringen sker 
via salg af labels. Pernille nævnte at ikke alle penge for labels ikke er blevet indbetalt 
til OCD. Det drejer sig om i alt ca. 6.000 kr. Pernille rykker de konkrete målere. Det 
vil koste 100 kr. for at få målt en jolle.  
 
Jens vil udarbejde retningslinker over hvilke sanktioner der skal gælde. Gentagne 
eksempler på fejl bør koste ekstra. Manglerne skal eksempelvis bringes i orden inden 
næste sejlads.  
 
 
3)Kalender 2004, herunder Grand Prix, Jørn Nissen  
5 Grand Prix stævner er på plads for sæsonen 2004: SKB, Horsens, Kerteminde, Egå 
og Roskilde. Disse stævner afgør ranglisteplaceringerne 2004. I forhold til tidligere år 
udgår DM i ranglistesejladserne. 
 
I bededagsferien er der landsholdslejr for TOP 50 i Yachtklubben Furesøen.  Samtidig 
har Farum ønsket at lave en U 12 lejr i samme periode. Det er OK, hvis den udvides 
fra U12 til alle A-sejlere uanset alder. 
 
Statutterne for ranglisten skal ændres, jf. ovenstående. Jens laver et sæt statutter for 
beregningsmetoden, herunder hvad man må¥ smide væk af resultater. 
 
 
5)Træningslejr 2004, Hans-Kurt Gade  
 



Der mangler en bred træningslejr i Københavnsområdet. Invitationerne skal gøres 
mere personlige. Mere direct mail.  
 
I efteråret holdes A-træningslejr i Kolding. 
 
Tørtræningslejr i Helsingør v. Pernille. 
Svenskerne skal lave Nordisk lejr i 2004.  
 
6)Økonomi, Pernille Olsson  
Vi har d.d. ca. 55.000 kr. stående på kontoen. Sidste år havde vi ca. 75.000 
Kr. på samme tid. Pengene er gået til programmering af hjemmeside og andel i køb af 
nye videoudstyr. Vi har ca. 200 medlemmer. Der er kommet rigtig mange fra fra 
specielt Egå.  
 
Pernille anskaffer ny printer. 
 
7)www.ocd.dk herunder indkøb af bærbar PC og web-cam til OCD, Henrik Linde  
Det blev besluttet at købe en bærbar computer til webmaster i størrelsesorden 10-
12.000 kr. samt et webcamera pris ca. 2.000 kr.  
 
Vi mangler også en videoprojektor.  Jørn har kontakt til et par AV-firmaer og vil 
undersøge om vi kan få nogle gode vilkår. Vi blev enige om at skubbe 
videoprojektorbeslutningen. 
 
8) Sponsorer 2004 
Henrik forhandler i øjeblikket med et internationalt firma om at sponsorere 
ranglistesejladser i 2004 med flotte lodtrækningspræmier. Stævnerne skal 
navnemæssigt indeholde evt. ny hovedsponsors navn. Klubber der arrangerer Grand 
Prix stævner skal informeres om navnet. 
 
De 4 nuværende annoncører har fået mulighed for at være med igen for år 2004. 
Alternativt går muligheden til andre firmaer. 
 
SAILXTREME vil gerne levere tøjpakken til landsholdet igen i år 2004. Andre må 
også meget gerne bidrage!  
 
 
9)Trænerdiæter, Jørn Nissen  
Jørn oplyste om møde afholdt med trænergruppen og indgåede aftaler om diæter m.v.  
 
Vedr. trænerseminar ligger bolden hos trænerne. Søren Laugesen spurgte til sidste 
mødes liste over punkter til trænerne. Det blev konkluderet, at det er en 
ønskeliste, ikke en kravformulering. I Kolding var der dog stor 
overensstemmelse mellem trænere og bestyrelsen i gennemgangen af punkterne. 
Trænerne skal efter OCDs opfattelse forholde sig til 50 sejlere, hvilket 
giver ca. 12 sejlere i gennemsnit pr. træner. 
 
 
10)Sejladsdiplomer, Jens Juhl  
Pernille oplyste de allerede ligger som Pdf-filer på hjemmesiden.   
 
 
11) Forslag om justering af regler for vindstyrke, Alle  
Jens Juhl foreslår at middelvinden over 15 min må være max. 12 s. i gns. 



Bestyrelsen er ikke enig i Livbjergs synspunkt. Punktet tages evt. op igen på 
kommende møder. 
12) Anmodning om godtgørelse i forbindelse med konfirmation, Alle.  
 
Jens Juhl gjorde rede for mulighederne for godtgørelse i forbindelse 
med egen konfirmation. I stedet for DNCerne udregnes et gennemsnit af de 
gennemførte sejladser uden fratrækkere. Dette gælder kun egen samt søskendes 
konfirmation. Jens retter statutterne til på dette område.  
 
Anmodning om godtgørelse skal fremsendes til formanden inden 1 måned før 
konfirmation/kapsejlads. 
 
13) Eventuelt 
Der er DS ungdomsmøde og kredskontaktmøde ultimo november i Roskilde. Henrik 
repræsenterer OCD.  
 
Trænerne efterlyser importør af sund slik. På tørtræningslejren er det 
blevet gennemført at der ikke måtte spises slik på lejren. 
 
Tak til familien Nissen for at lægge hus til.  
 
Hans Kurt Gade 
 


